

EXPUNERE DE MOTIVE

În anii 1997 și 1998, s-au instituit prin Ordonanțe ale Guvernului sisteme anuale de finanțare a producției agricole pe bază de cupoane valorice pentru agricultori.

Experiența a demonstrat că atât în anul 1997, cât și în anul 1998, sistemul de plăți directe pe bază de cupoane a funcționat bine, fiind singurul sistem de finanțare care permite agricultorilor să beneficieze în mod direct de o formă de subvenționare a cheltuielilor pentru realizarea ciclului de producție și pentru reluarea acestuia.

În anul 1997, potrivit evidențelor, 95,7% din beneficiari au ridicat cupoanele și din aceștia 98,2% le-au utilizat. În anul 1998, cupoanele convenite beneficiarilor au fost ridicate în proporție de 97,54%, fiind decontate prin băncile comerciale 99,37% din cupoanele pentru campania agricolă din primăvară-vară și 94,23% din cele pentru toamnă.

Pentru instituirea sistemului de cupoane pentru anul 1998, în bugetul Ministerului Agriculturii și Alimentației a fost prevăzută suma de 2.800 mld. lei, din care s-au utilizat 49,6 mld. lei pentru tipărire și distribuire, 13,2 mld. lei pentru comisionul bancar, restul reprezentând contravaloarea cupoanelor.

Acordarea gratuită de cupoane pentru agricultori a avut efecte benefice asupra producției agricole, producătorii agricoli având posibilitatea să cumpere, pe baza acestora, cantități importante de semințe de calitate, îngrășăminte chimice, pesticide, motorină, furaje combinate, piese de schimb pentru tractoare și mașini agricole, medicamente de uz veterinar și posibilitatea achitării lucrărilor mecanice de arat, grăpat, discuit, semănat și de recoltat.

Aceste constatări certifică faptul că sistemul de cupoane valorice pentru agricultori, în perioada actuală, este bine primit de către aceștia și și-a dovedit pe deplin eficiența economică.

Lista bunurilor și serviciilor care pot fi achitate pe bază de cupoane se va stabili prin hotărâre a Guvernului la propunerea Ministerului Agriculturii și Alimentației.

Cupoanele pentru agricultori pot fi folosite la achitarea bunurilor sau serviciilor în campania agricolă din primăvara-vara și toamna anului 1999 numai de către persoanele fizice sau juridice care au dreptul să le utilizeze.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței Guvernului privind instituirea sistemului de cupoane pentru agricultori în anul 1999, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU,

Radu Vasile

